



## Навсегда в нашей памяти

Проект пресс-службы ДОННАСА с таким названием посвящён героям Великой Отечественной войны. Он будет рассказывать о наших близких, которые принимали в ней участие. На линии фронта и в тылу, ежедневно приближая долгожданную Победу. Вернувшихся к мирной жизни и ставших в строй для восстановления страны. И отдавших свои жизни в боях с оккупантами.

Доказательством тому, что герои навсегда остались в памяти поколений – сегодняшний материал. Ученик 10-А класса Республиканского архитектурно-строительного лицея-интерната ДОННАСА **Данил ЧЕРНОВ** поделился с нами своей историей в очерке «Моя семья в Великой Отечественной войне». Данил, как и все правнуки Победы, гордится своими родными, которых коснулась та война. Это его прадед **Иван Юхимович СТЕЦЕНКО** и прабабушка **Ольга Ильинична МОСКАЛЕЦ**.

*Пресс-служба ДОННАСА выражает благодарность всем, кто принял участие в проекте.*

### Моя семья в Великой Отечественной войне

22 июня 1941-го года фашистская Германия без предупреждения напала на Советский Союз ранним утром. Великая Отечественная война длилась 1418 дней и ночей. За это время в нашей стране она унесла 26 миллионов жизней. Никто в Советском Союзе никто не оставался в стороне. Люди помогали защитникам Родины – каждый чем мог.



Практически каждая семья имеет связь с этим ужасным событием – войной, и моя семья в том числе. В этой войне участвовал мой прадед **Иван Юхимович Стеценко**. Он был призван на фронт осенью 1941-го года. Иван Юхимович сражался на Калининском фронте и его первоначальной задачей было удерживать и не допускать подходы к Москве, с чем он и его сослуживцы справились самым лучшим образом.

Незадолго до окончания войны он попал в госпиталь с контузией и осколочным ранением, но вскоре, не дождавшись полного выздоровления, отправился на фронт и

со своими товарищами привел Советский Союз к Великой Победе 9 мая 1945-го года.

Он вернулся домой с Победой! Спустя некоторое время женился. У него родились два прекрасных сына, одним из которых стал мой любимый дедушка Вася. Он и рассказал мне эту замечательную историю про моего прадедушку Ваню.



Еще в моей семье узнала и прочувствовала на себе все горести страшной войны моя прабабушка **Ольга Ильинична Москалец**. Во время войны она, будучи 12-летней девочкой, попала в концлагерь к фашистам. Он находился в немецком городе Дрезден. Прабабушку отправили вместе со взрослыми женщинами работать на швейную фабрику. Работа была очень тяжелой, по несколько смен в день. Отдыхать почти никогда не давали возможности надзиратели лагеря. Жили почти впроголодь – иногда выдавали скудные сухпайки и воду. Прошло некоторое время и прабабушку забрала к себе в семью одна немка. Прабабушка работала у нее по дому: убирала, стирала, гладила и делала другую тяжелую работу.

Но, к счастью, однажды закончился этот ужас! Наша славная Армия одержала Победу над фашисткой Германией. Многих пленных поездами отправляли обратно на их Родину. Среди них оказалась и моя прабабушка Оля.

Спустя годы прабабушка выросла, вышла замуж. Она стала многодетной мамой – родила двоих сыновей и двоих дочерей. Одной из этих дочерей стала моя бабушка Нина. Она и рассказала мне эту историю.

Я очень горжусь своими родными – прадедушкой и прабабушкой! Они, как и многие другие наши соотечественники, приложили максимальные усилия для того, чтобы одержать Победу в той страшной войне!

Я помню! Я горжусь! Память о них в моем сердце навечно!